



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**ДОКЛАД
КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ**

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ
ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/2951)**

НЬЮ-ЙОРК • 1955

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**ДОКЛАД
КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ**



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ
ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/2951)**

НЬЮ-ЙОРК • 1955

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
I. Членский состав и заседания Комитета	1
II. Круг ведения Комитета	1
III. Статистические данные	1
IV. Шкала взносов по разверстке и период времени, взятый за основу при исчислениях . .	2
V. Прочие вопросы, рассмотренные Комитетом .	4
ПРИЛОЖЕНИЕ: Круг ведения Комитета по взносам	5

ПРИМЕЧАНИЕ

Все документы Организации Объединенных Наций обозначаются условными знаками, состоящими из заглавных букв и цифр. Когда такой условный знак встречается в тексте, он означает ссылку на один из документов Организации Объединенных Наций.

ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

I. ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ И ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА

1. Комитет по взносам заседал в здании Центральных учреждений Организации Объединенных Наций с 22 по 27 августа 1955 года. На заседаниях Комитета присутствовали следующие его члены:

Г-н Клас БЭЭК	Г-н Артур С. ЛАЛЬ
Г-н С. М. БЕРКЕ	Г-н Стюарт А. РАЙС
Г-н Рене ШАРРОН	Г-н Хосе САЕНС
Г-н А. Г. КЛОФ	Г-н Г. Ф. САКСИН

2. Г-н Йижки Носек, который является членом Комитета, не мог присутствовать на заседаниях Комитета и назначил г-на Ярослава Псчолка своим заместителем. Комитет согласился на это назначение при том условии, что г-н Псчолка будет консультироваться с г-ном Носеком.

3. Г-н О. Штраух — один из членов Комитета — сообщил Комитету, что он не может присутствовать на его заседаниях ввиду срочных дел, требующих его пребывания в Рио-де-Жанейро.

4. Комитет переизбрал г-на Лаля своим председателем и избрал г-на Бээка заместителем председателя. Г-жа Карен Петерсен выполняла обязанности секретаря Комитета.

II. КРУГ ВЕДЕНИЯ КОМИТЕТА

5. В своей резолюции 876 В (IX) от 4 декабря 1954 года Генеральная Ассамблея предписала Комитету пересмотреть в 1955 году шкалу взносов и представить доклад на рассмотрение Генеральной Ассамблеи на ее десятой сессии. На том же заседании Генеральная Ассамблея дала следующие директивы Комитету (резолюция 876 А (IX)):

«1. *подтверждает* постановление седьмой сессии Генеральной Ассамблеи относительно отсрочки дальнейших решений о предельных взносах на душу населения до тех пор, пока не будут приняты новые члены или пока значительное улучшение в экономическом положении теперешних членов Организации не обеспечит возможности постепенного введения коррективов в шкалу взносов;

2. *подтверждает* резолюцию 582 (VI) от 21 декабря 1951 г., в которой Комитету по взносам было предложено обратить особое внимание на положение стран, в которых доход на душу населения низок, и предлагает Комитету продолжать руководствоваться этим постановлением и в будущем;

3. *предписывает* Комитету по взносам руководствоваться постановлением, упомянутым выше в пункте 1, при составлении в будущем шкал взносов, с тем чтобы выраженные в процентных ставках взносы членов Организации, затрагиваемых принципом предельных взносов на душу населения, ни в коем случае не превышали уровня, утвержденного для бюджета на 1955 год, до тех пор, пока взносы на душу населения в этих странах не сравняются со взносом страны, уплачивающей наибольший взнос, а также чтобы коррективы для снижения

взносов были внесены по выполнении условий, предусмотренных в резолюции 665 (VII) от 5 декабря 1952 года, или же после того как изменения в национальном доходе соответствующих стран дадут основание для сокращения их взносов».

6. Поэтому при выполнении вышеупомянутых директив Комитет руководствовался своим кругом ведения, изложенным в резолюции 14 А 3 (I) от 13 февраля 1946 года, и директивами, содержащимися в резолюции 238 А (III) от 18 ноября 1948 г., в резолюции 582 (VI) от 21 декабря 1951 года и в резолюции 665 (VII) от 5 декабря 1952 года. Этот круг ведения и директивы приводятся в приложении к настоящему докладу.

III. СТАТИСТИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ

7. В прошлом году некоторые правительства смогли улучшить качество и увеличить охват предположительных исчислений, касающихся их национального дохода, и опубликовать измененные исчисления, произведенные на основе более точных данных. Из экономических обзоров, составленных региональными экономическими комиссиями, и из докладов, представленных экспертами по статистическим вопросам, назначенными в рамках Расширенной программы технической помощи, была получена ценная информация, давшая возможность Статистическому бюро Организации Объединенных Наций улучшить свои методы предположительного исчисления, касающегося стран, в отношении которых еще не было получено последних официальных цифровых данных. В отношении других стран опубликование более детальных основных экономических и финансовых статистических данных позволило Статистическому бюро пересмотреть свои предположительные исчисления за предыдущие годы. Тем не менее, следует подчеркнуть тот факт, что некоторые такие исчисления должны рассматриваться как содержащие лишь предположительные цифры. Поэтому Комитет при использовании материала, предоставленного Секретариатом, учел различное качество имеющихся в его распоряжении статистических данных.

8. В соответствии с процедурой, установленной в прошлом году, государствам-членам Организации было вновь сообщено о дате открытия сессии Комитета по взносам, и к ним была обращена просьба представить, в дополнение к уже имеющейся информации, любую относящуюся к данному вопросу информацию, которую они пожелают представить на рассмотрение Комитета до вынесения им своих рекомендаций. В ответ на эту просьбу некоторые члены Организации представили дополнительную информацию. Дополнительная информация была полностью учтена при установлении размера взносов, которые теперь рекомендуются.

9. Для того чтобы произвести предположительные исчисления национального дохода в валюте, в которой составлен бюджет Организации Объединенных Наций,

т. е. в долларах США, Комитет применил методы, описанные в предыдущих докладах. В большинстве случаев он воспользовался официальным валютным курсом, но в некоторых случаях, когда недавно произошли изменения в валютных курсах или существовали множественные валютные курсы, при переводе на доллары были приняты во внимание все недавние изменения в ценах, заработной плате и в других факторах, существующих в соответствующих странах. Комитет отметил, что в тех случаях, когда применялась система множественных валютных курсов, Статистическое бюро запрашивало соответствующие сравнительные отношения наиболее подходящего курса для исчисления национального дохода в долларах.

IV. ШКАЛА ВЗНОСОВ ПО РАЗВЕРСТКЕ И ПЕРИОД ВРЕМЕНИ, ВЗЯТЫЙ ЗА ОСНОВУ ПРИ ИСЧИСЛЕНИЯХ

10. Согласно кругу ведения Комитета «расходы Организации должны быть по возможности распределены в соответствии с платежеспособностью» на основе предположительных исчислений национального дохода. До 1952 года Комитет пользовался, в качестве основы для своей работы, предположительными исчислениями национального дохода за один год — за последний год, в отношении которого имелись статистические данные. На своей сессии в 1952 году Комитет, учитывая необходимость перейти к применению более постоянной шкалы взносов, постановил, что было бы целесообразнее основывать свои расчеты на средней цифре национального дохода, по предположительным исчислениям, за несколько лет, а не на предположительных исчислениях национального дохода за один только год, так как при таких расчетах временные колебания в экономических условиях и изменения в валютных курсах будут меньше отражаться на исчислениях. Поэтому в текущем году он основывал свои расчеты на средней цифре национального дохода, по предположительным исчислениям, за два года. В 1953 году Комитет постановил основывать свои расчеты на средней цифре национального дохода, по предположительным исчислениям, за три года, и это решение, которое приветствовали очень многие члены Генеральной Ассамблеи, было снова выполнено в 1954 году. Для своего настоящего обзора Комитет снова использовал среднюю цифру национального дохода, по предположительным исчислениям, за три последние года, в отношении которых имелись данные, в большинстве случаев — за 1952 год, 1953 год и 1954 год. В предыдущие годы Комитет, при установлении размера взноса каждой страны, также учитывал последние экономические тенденции, наблюдаемые в каждой стране. Так как при составлении текущего обзора положения выяснилась возможность установления шкалы взносов на период, превышающий один год, Комитет обратил особое внимание на такие тенденции.

11. При использовании предположительных исчислений национального дохода для измерения сравнительной платежеспособности членов Организации Комитет должен был принять во внимание следующие главные факторы:

- a) сравнительный доход на душу населения;
- b) временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной; и
- c) возможность приобретения иностранной валюты отдельными членами Организации.

12. *Сравнительный доход на душу населения.* В 1951 году Генеральная Ассамблея предписала обратить особое внимание на страны с низким доходом на душу населения и подтвердила свою директиву на своей седьмой сессии и затем снова на своей девятой сессии. В соответствии с этой директивой Комитет на своей сессии в 1952 году увеличил с 40 процентов до 50 процентов максимальный корректив в отношении стран с низким доходом на душу населения. Увеличенный корректив применялся также в 1953 году и в 1954 году, и было решено вновь применить его на настоящей сессии. Метод исчисления, который детально изложен в докладе Комитета за 1952 год¹, состоит вкратце в том, что применяется корректив, снижающий основные взносы для всех стран, в которых доход на душу населения ниже 1 000 долл. в год, причем для стран с наиболее низким доходом на душу населения этот корректив доходит до 50 процентов максимум.

13. *Временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной.* Комитет в предыдущие годы тщательно изучил этот фактор и пришел к заключению, что, поскольку он все еще существует, он в значительной мере отражается на предположительных исчислениях национального дохода соответствующей страны. На своей текущей сессии Комитет снова рассмотрел этот вопрос и постановил, что нет необходимости делать поправки на этот фактор помимо того корректива, который требуется на основе цифровых данных о национальном доходе.

14. *Возможность приобретения иностранной валюты отдельными членами Организации.* Комитет признал, что затруднения в связи с приобретением долларов США — главной валюты, в которой уплачиваются взносы, — все еще являются проблемой для ряда государств-членов Организации. Хотя, как это было указано в предыдущих докладах, Комитет не считает возможным систематически применять корректив в связи с такими затруднениями, все же этот фактор был снова принят им во внимание при установлении размера взносов для некоторых стран. В связи с этим, в качестве дополнительной меры для облегчения положения стран, испытывающих затруднения в связи с приобретением долларов, Комитет отметил соглашения, заключенные Генеральным Секретарем, об уплате части годовых взносов не в долларах США, а в других валютах. Эта мера значительно и во все увеличивающейся степени облегчает положение многих государств-членов Организации. В пункте 27 настоящего доклада Комитет рекомендует, чтобы такие соглашения оставались в силе и, если это окажется возможным, были расширены.

15. *Принцип предельных взносов.* В 1948 году Генеральная Ассамблея (резолюция 238 А (III)) признала, что в нормальное время не более одной трети обыкновенных годовых расходов Организации Объединенных Наций должно покрываться каким-либо одним государством-членом Организации, а также что взнос на душу населения любого государства-члена Организации не должен превышать взноса на душу населения государства-члена Организации, облагаемого наибольшим взносом. Хотя в 1952 году Генеральная Ассамблея предписала Комитету (резолюция 665 (VII)) полностью проводить в жизнь, начиная с

¹ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, Дополнение № 10 (документ А/2161), пункты 11 и 12.

1 января 1954 года, указанный принцип, она в то же самое время дала Комитету следующую директиву: «отложить дальнейшие решения о предельных взносах на душу населения до тех пор, пока не будут приняты новые члены или пока значительное улучшение в экономическом положении теперешних членов Организации не обеспечит возможности постепенного введения коррективов в шкале взносов». Эта директива была подтверждена Генеральной Ассамблеей на ее девятой сессии, причем Ассамблея истолковала эту директиву в том смысле, что выраженные в процентах взносы членов Организации, к которым относится принцип взноса на душу населения, будут «заморожены» и не должны превышать уровня, утвержденного для бюджета на 1955 год, до тех пор пока взносы на душу населения этих стран не сравняются со взносом на душу населения страны, уплачивающей наибольший взнос. В настоящее время странами, к которым применяется принцип предельных взносов на душу населения, являются Канада, Новая Зеландия и Швеция. Так как имеющиеся данные об экономическом положении этих стран не оправдывают более низкое их обложение, не было внесено никаких изменений в шкалу взносов в отношении этих стран. Комитет отмечает возможность того, что прием новых членов в течение периода применения установленной шкалы взносов может изменить существующее соотношение между взносом на душу населения члена Организации, обложенного наибольшим взносом, и взносами на душу населения государств-членов Организации, к которым применяются директивы о предельных взносах на душу населения. Комитет желает обратить внимание на тот факт, что в таком случае, быть может, придется пересмотреть директивы относительно применения принципа предельных взносов на душу населения.

16. В результате произведенного им обзора положения и на основании приведенных выше соображений Комитет — причем два его члена не согласились с увеличением взносов Союза Советских Социалистических Республик и Украинской Советской Социалистической Республики — рекомендует изменить следующим образом размер взносов членов Организации:

В процентах к общей сумме взносов государств-членов Организации

	Размер взносов на 1955 год	Рекомендуемый размер взносов	Изменения
Аргентина	1,32	1,28	— 0,04
Афганистан	0,08	0,06	— 0,02
Бирма	0,13	0,11	— 0,02
Бразилия	1,32	1,20	— 0,12
Венесуэла	0,44	0,47	+ 0,03
Греция	0,21	0,22	+ 0,01
Дания	0,74	0,72	— 0,02
Индия	3,30	3,25	— 0,05
Ирак	0,11	0,13	+ 0,02
Иран	0,25	0,30	+ 0,05
Мексика	0,80	0,77	— 0,03
Норвегия	0,50	0,54	+ 0,04
Пакистан	0,67	0,60	— 0,07
Перу	0,18	0,16	— 0,02
Польша	1,73	1,70	— 0,03
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	8,85	8,55	— 0,30
Союз Советских Социалистических Республик	15,08	15,28	+ 0,20
Турция	0,65	0,69	+ 0,04
Украинская Советская Социалистическая Республика	2,00	2,02	+ 0,02

В процентах к общей сумме взносов государств-членов Организации

	Размер взносов на 1955 год	Рекомендуемый размер взносов	Изменения
Франция	5,90	6,23	+ 0,33
Чехословакия	0,94	0,92	— 0,02
Чили	0,30	0,33	+ 0,03
Эквадор	0,04	0,05	+ 0,01
Югославия	0,44	0,40	— 0,04

17. Комитет рекомендует поэтому следующую пересмотренную шкалу взносов. Далее, по причинам, приводимым ниже в пункте 18, он рекомендует, чтобы эта шкала оставалась в силе на 1956 год, 1957 год и 1958 год.

**ШКАЛА ВЗНОСОВ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО РАЗВЕРСТКЕ
НА 1956 ГОД, 1957 ГОД И 1958 ГОД**

Государства-члены Организации	Процентные ставки	Государства-члены Организации	Процентные ставки
Австралия	1,80	Норвегия	0,54
Аргентина	1,28	Пакистан	0,60
Афганистан	0,06	Панама	0,05
Белорусская Советская Социалистическая Республика	0,53	Парагвай	0,04
Бельгия	1,38	Перу	0,16
Бирма	0,11	Польша	1,70
Боливия	0,05	Сальвадор	0,06
Бразилия	1,20	Саудовская Аравия	0,07
Венесуэла	0,47	Сирия	0,08
Гаити	0,04	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	8,55
Гватемала	0,07	Соединенные Штаты Америки	33,33
Гондурас	0,04	Союз Советских Социалистических Республик	15,28
Греция	0,22	Таиланд	0,18
Дания	0,72	Турция	0,69
Доминиканская Республика	0,05	Украинская Советская Социалистическая Республика	2,02
Египет	0,40	Уругвай	0,18
Израиль	0,17	Филиппины	0,45
Индия	3,25	Франция	6,23
Индонезия	0,56	Чехословакия	0,92
Ирак	0,13	Чили	0,33
Иран	0,30	Швеция	1,59
Исландия	0,04	Эквадор	0,05
Йемен	0,04	Эфиопия	0,12
Канада	3,63	Югославия	0,40
Китай	5,62	Южно-Африканский Союз	0,78
Колумбия	0,41		
Коста-Рика	0,04		
Куба	0,30		
Либерия	0,04		
Ливан	0,05		
Люксембург	0,06		
Мексика	0,77		
Нидерланды	1,25		
Никарагуа	0,04		
Новая Зеландия	0,48		
			100,00

18. Каждый год Комитет пытался установить такую шкалу взносов, которую можно было бы рекомендовать оставить в силе на нормальный период времени, предусматриваемый правилом 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи. В своем докладе за предыдущий год Комитет отметил, что все еще существовали несоответствия, которые нельзя было устранить полностью в один раз. Он считал поэтому своим долгом рекомендовать, чтобы предлагаемая им шкала взносов оставалась в силе лишь один год. В текущем году, однако, Комитет считает, что коррективы, внесенные им согласно директивам Генеральной Ассамблеи, в достаточной мере учитывают все обстоятельства и что поэтому можно рекомендовать оставление в силе предлагаемой сейчас шкалы на трехлетний пе-

риод. Комитет отдает себе отчет в том, что за этот период в мировом экономическом положении могут произойти существенные перемены, которые отразятся на относительной платежеспособности отдельных государств-членов Организации или групп таких государств. Кроме того, за это время в Организацию могут быть приняты новые члены, что повлечет за собой необходимость пересмотра шкалы взносов. Комитет отмечает однако, что в правиле 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи предусматривается на такие случаи порядок пересмотра шкалы взносов до истечения установленного срока. Правило 161, среди прочего, гласит:

«После утверждения Генеральной Ассамблеей шкалы взносов не подлежит общему пересмотру по меньшей мере в течение трех лет, если только не обнаружится, что произошли существенные изменения в относительной платежеспособности отдельных государств. Комитет также представляет Генеральной Ассамблее заключения относительно взносов, которые должны быть установлены для новых членов Организации, относительно ходатайств членов Организации об изменении причитающихся с них взносов...».

V. ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ, РАССМОТРЕННЫЕ КОМИТЕТОМ ВЗНОСЫ ГОСУДАРСТВ, НЕ СОСТОЯЩИХ ЧЛЕНАМИ ОРГАНИЗАЦИИ

19. Как и в предыдущие годы, Комитет пересмотрел ставки взносов ряда государств, которые не состоят членами Организации Объединенных Наций, но которые, принимая участие в некоторых ее мероприятиях, должны делать взносы в связи со своими обязательствами. Для определения процентных ставок для этих стран Комитет руководствовался теми же принципами, которые применяются при определении взносов государств-членов Организации. В целом ряде случаев Комитет был вынужден пользоваться для этой цели лишь весьма приблизительным исчислением национального дохода и дохода на душу населения. При установлении следующих процентных ставок, по которым нижеперечисленные государства могут быть призваны делать взносы на покрытие расходов по различным мероприятиям Организации Объединенных Наций, в которых они принимают участие, было принято во внимание, что имеющиеся статистические данные были получены в результате лишь приблизительного исчисления.

Страны	На 1956-1958 гг. Процентные ставки	Страны	На 1956-1958 гг. Процентные ставки
Австрия	0,39	Камбоджа	0,04
Албания	0,04	Корейская Республика	0,14
Болгария	0,15	Лаос	0,04
Венгрия	0,50	Лихтенштейн	0,04
Вьетнам	0,17	Монако	0,04
Германская Федеральная Республика	4,61	Непал	0,04
Иордания (Хашемитское Королевство)	0,04	Португалия	0,27
Ирландия	0,21	Румыния	0,55
Испания	1,25	Сан-Марино	0,04
Италия	2,27	Финляндия	0,41
		Цейлон	0,12
		Швейцария	1,26
		Япония	2,15

Эти процентные ставки будут окончательно установлены лишь по консультации с соответствующими правительствами.

20. Ниже перечислены органы и мероприятия Организации Объединенных Наций, на оплату расходов по которым различные государства, не состоящие членами Организации, должны производить взносы по шкале, рекомендуемой выше в пункте 19.

Международный Суд:

Лихтенштейн Сан-Марино Швейцария Япония

Международный контроль над наркотическими средствами

Австрия	Ирландия	Португалия
Албания	Испания	Румыния
Болгария	Италия	Сан-Марино
Венгрия	Камбоджа	Финляндия
Вьетнам	Лаос	Цейлон
Германская Федеральная Республика	Лихтенштейн	Швейцария
Иордания (Хашемитское Королевство)	Монако	Япония

Экономическая комиссия для Азии и Дальнего Востока²:

	Дата приема в число членов
Вьетнам	23 августа 1954 г.
Камбоджа	20 августа 1954 г.
Корейская Республика	20 октября 1954 г.
Лаос	16 февраля 1955 г.
Непал	6 июня 1955 г.
Цейлон	10 декабря 1954 г.
Япония	24 июня 1954 г.

Экономическая комиссия для Европы²:

Италия 19 июля 1954 г.

Так как Лаос стал членом Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока 16 февраля 1955 г., Комитет рекомендует, чтобы его взнос равнялся 0,04 процента расходов Комиссии за 1955 год. В отношении Непала, ставшего членом Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока 6 июня 1955 г., Комитет рекомендует, чтобы его взнос равнялся трем четвертям ставки в 0,04 процента расходов Комиссии за тот же год.

21. Ввиду того что Австрия, Ирландия, Португалия и Финляндия также причисляются в резолюции 517 (XVII) Экономического и Социального Совета к государствам, отвечающим требованиям для приема в члены Экономической комиссии для Европы, Комитет рекомендует, чтобы, в том случае если они станут членами этой Комиссии до ближайшего пересмотра шкалы взносов, им было предложено сделать взносы, вычисленные, считая с квартала, в котором они будут приняты в число членов Комиссии, на основе следующих ставок, выраженных в процентах по отношению к общей сумме расходов этой Комиссии за соответствующий год:

	За 1955 г.	За 1956-1958 гг.
Австрия	0,36	0,39
Ирландия	0,25	0,21
Португалия	0,27	0,27
Финляндия	0,42	0,41

22. Международное бюро по объявлению лиц, безвестно отсутствующих, умершими. Ни одно государство, не состоящее членом Организации, не подписало до сих пор Конвенции об объявлении лиц, безвестно отсутствующих, умершими. Если какое-либо из

² См. резолюцию 517 (XVII) Экономического и Социального Совета.

таких государств подпишет эту Конвенцию до ближайшего пересмотра шкалы взносов, Комитет рекомендует, чтобы взнос был установлен для него ретроактивно.

ПОСТУПЛЕНИЕ ВЗНОСОВ

23. Комитет принял к сведению доклад Генерального Секретаря о поступлении взносов. Этот доклад свидетельствует об улучшении положения в отношении поступления взносов в 1955 году по сравнению с 1954 годом. На 15 августа 1955 года поступления составили 73,86 процента общей суммы взносов за текущий год, тогда как в 1954 году за тот же период времени поступления составляли 67,49 процента. Что касается взносов за 1954 год и 1953 год, то на 15 августа 1955 года поступления по таким взносам составили соответственно 92,99 процента и 97,64 процента, тогда как в прошлом году соответствующие цифры равнялись 93,42 процента и 97,84 процента.

ПОСТУПЛЕНИЕ ВЗНОСОВ В ИНОЙ ВАЛЮТЕ, ЧЕМ ДОЛЛАРЫ США

24. 4 декабря 1954 года Генеральная Ассамблея постановила (резолюция 876 В (IX)), что Генеральный Секретарь, как и в прошлые годы, уполномочен принимать от государств-членов Организации, по своему усмотрению и по консультации с председателем Комитета по взносам, часть взносов государств-членов Организации за 1955 финансовый год в иной валюте, чем доллары США.

25. На основании этих полномочий Генеральный Секретарь призвал возможным принять от государств-членов Организации (за исключением Соединенных Штатов Америки) 34,35 процента их взносов за 1955 год в иной валюте, чем доллары США, а именно 20,40 процента в швейцарских франках, 7,65 процента в фунтах стерлингов и 6,30 в восьми других валютах. Это является увеличением общей суммы взносов в иной валюте, чем доллары США, по сравнению с прошлым годом, когда такие взносы составили всего 30,70 процента, из которых 18,15 процента пришлось

на швейцарские франки, 6 процентов на фунты стерлингов и 6,55 процента на другие валюты.

26. Комитет отмечает, что, согласно этой системе уплаты взносов, двадцать пять государств-членов Организации решили сделать свои взносы в какой-либо одной или нескольких из указанных валют на общую сумму в 9 090 000 долл. США.

27. Комитет рекомендует, чтобы Генеральный Секретарь был уполномочен оставить в силе соглашения о такой уплате взносов и чтобы в тех случаях, когда это окажется возможным, принимались меры к увеличению части взносов, которые могут быть уплачены в иной валюте, чем доллары США.

ШКАЛЫ ВЗНОСОВ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

28. 24 ноября 1949 года (резолюция 311 В (IV)) Генеральная Ассамблея уполномочила Комитет «представлять рекомендации или давать заключения о шкале взносов каждого специализированного учреждения, которое об этом запросит».

29. В соответствии с этими полномочиями Комитет представил Всемирной метеорологической организации по ее просьбе информацию относительно теоретически вероятной процентной ставки в шкале взносов Организации Объединенных Наций для одной страны, не являющейся членом Организации. Кроме того, согласно порядку, установленному во исполнение вышеупомянутой резолюции, Генеральный Секретарь также сообщил статистические данные и другие сведения, включая формулу, применяемую при введении коррективов в шкале взносов Организации Объединенных Наций в отношении стран с низким доходом на душу населения, и представил другой пояснительный материал относительно технических методов, применяемых Комитетом, Продовольственной и сельскохозяйственной организации, Международной организации гражданской авиации, Международной организации труда, Всемирной организации здравоохранения и Просветительной, научной и культурной организации Объединенных Наций.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Круг ведения Комитета по взносам

Первоначальный круг ведения

Первоначальный круг ведения Комитета по взносам изложен в пунктах 13 и 14 раздела 2 главы IX доклада Подготовительной комиссии (РС/20) и в докладе Пятого комитета (А/44). Он был утвержден Генеральной Ассамблеей на первой части ее первой сессии 13 февраля 1946 года (резолюция 14 А 3 (I)).

Соответствующие пункты доклада Подготовительной комиссии со включенными в них поправками Пятого комитета гласят:

«Распределение расходов»

13. Расходы Организации должны быть по возможности распределены в соответствии с платежеспособностью. Однако трудно измерить такую платежеспособность только статистическими средствами, и невозможно прийти к какой-либо определенной формуле. Предварительно, сравнительные размеры национальных доходов могут явиться для

этого самым верным основанием. Главные факторы, которые должны быть учтены во избежание несправильного распределения взносов, вытекающего из сравнительной оценки национального дохода, включают:

- a) сравнительный доход на душу населения;
- b) временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной;
- c) возможность приобретения иностранной валюты отдельными членами Организации.

Необходимо также остерегаться двух противоположных тенденций: некоторые члены Организации могут пожелать чрезмерно уменьшить свои взносы, тогда как другие могут пожелать чрезмерного увеличения своих взносов из соображений престижа. Если при определении размера взносов будет установлен предел, то он не должен быть таким, который скрывал бы связь между размером взносов страны и ее платежеспособностью. Комитету долж-

на быть предоставлена свобода действий при рассмотрении всех данных относительно платежеспособности и всех других факторов, имеющих значение при выработке его рекомендаций. После утверждения Генеральной Ассамблеей шкалы, она не должна подвергаться общему пересмотру по крайней мере в течение трех лет, если, конечно, не произойдет существенных изменений в относительной платежеспособности.

14. Комитет будет выполнять также и следующие функции:

а) делать рекомендации Генеральной Ассамблее о размере взносов, которые должны делаться новыми членами;

б) рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о просьбах членов Организации об изменении размера их взносов; и

с) рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о действиях, которые необходимо предпринять, если члены Организации опаздывают с уплатой своих взносов.

В этом случае Комитет представляет Ассамблее заключения относительно применения статьи 19 Устава».

РЕЗОЛЮЦИЯ 238 А (III) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ
ОТ 18 НОЯБРЯ 1948 ГОДА

*«Генеральная Ассамблея,
признавая,*

а) что в нормальное время не более одной трети обыкновенных годовых расходов Организации Объединенных Наций должно падать на то или другое государство,

б) что в нормальное время взнос на душу населения никакого государства-члена Организации не должен превышать взноса на душу населения государства-члена, облагаемого наивысшим взносом,

с) что Комитет по взносам нуждается для выполнения своей работы в получении более удовлетворительных статистических данных,

в соответствии с вышеизложенным:

1. *подтверждает* компетенцию Комитета по взносам, принятую Генеральной Ассамблеей в резолюции от 13 февраля 1946 года (резолюция 14 А З (I)).

2. *призывает* всех членов Организации оказывать Комитету по взносам содействие путем предоставления ему имеющихся статистических данных и прочей необходимой в его работе информации;

3. *признает* принцип установления процентного предела в отношении взноса государства-члена Организации, облагаемого наивысшим взносом;

4. *порукает* Комитету по взносам, впредь до внесения предложения о принятии более перманентной шкалы, сделать рекомендацию относительно того, как дополнительные взносы, получаемые в результате а) принятия новых членов и б) увеличения платежеспособности данного члена Организации по сравнению с другими, могут быть исполь-

зованы в целях устранения существующих несправильностей в ныне принятой шкале взносов или иным образом использованы в целях сокращения размера взносов нынешних членов Организации;

5. *постановляет*, что по устранении существующих несправильностей в ныне принятой шкале взносов и по внесении предложения о принятии более перманентной шкалы, по мере улучшения мировой экономической обстановки, размер взноса, принимаемого в качестве предела для наивысшего обложения, будет устанавливаться Генеральной Ассамблеей».

РЕЗОЛЮЦИЯ 582 (VI) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ
ОТ 21 ДЕКАБРЯ 1951 ГОДА

*«Генеральная Ассамблея
постановляет*

....

3. что в основу пересмотра шкалы взносов Комитетом по взносам в 1952 году должны быть положены резолюции Генеральной Ассамблеи, в которых устанавливаются критерии для определения шкалы взносов; соображения, высказанные членами Организации на шестой сессии Генеральной Ассамблеи, и правило 159³ правил процедуры Генеральной Ассамблеи, с обращением особого внимания на страны, в которых на душу населения приходится низкий доход и положение которых в связи с данным вопросом требует специального рассмотрения;

...».

РЕЗОЛЮЦИЯ 665 (VII) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ
ОТ 5 ДЕКАБРЯ 1952 ГОДА

«Генеральная Ассамблея

1. *отмечает с удовлетворением* решение Комитета по взносам провести в жизнь рекомендации Генеральной Ассамблеи, содержащиеся в резолюции 582 (VI) от 21 декабря 1951 года, путем введения дополнительного корректива в отношении стран с низким доходом на душу населения и настоятельно предлагает Комитету придерживаться этого принципа и в будущем;

2. *порукает* Комитету по взносам отложить дальнейшие решения о предельных взносах на душу населения до тех пор, пока не будут приняты новые члены или пока значительное улучшение в экономическом положении теперешних членов Организации не обеспечит возможности постепенного введения коррективов в шкале взносов;

3. *постановляет*, что, начиная с 1 января 1954 года, взносы государства, облагаемого наивысшим взносом, не должны превышать одной трети общей суммы взносов государств-членов Организации».

РЕЗОЛЮЦИЯ 876 А (IX) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ
ОТ 4 ДЕКАБРЯ 1954 ГОДА

ПРИМЕЧАНИЕ: Текст этой резолюции воспроизведен на стр. 1 настоящего доклада.

³ Правило 161 ныне действующих правил.

СКЛАДЫ ИЗДАНИЙ

АВСТРАЛИЯ
H. A. Goddard, 255a George St., Sydney, and 90 Queen St., Melbourne.
Melbourne University Press, Carlton N.3. Victoria.

АВСТРИЯ (см. ниже)

АРГЕНТИНА
Editorial Sudamericana, Alsina 500, Buenos Aires.

БЕЛЬГИЯ
Agence et Messageries de la Presse S.A., 14-22, rue du Persil, Bruxelles.
W. H. Smith & Son, 71-75, boulevard Adolphe-Max, Bruxelles.

БОЛИВИЯ
Librería Selecciones, Casilla 972, La Paz.

БРАЗИЛИЯ
Livreria Agir, Rio de Janeiro, Sao Paulo and Belo Horizonte.

ВЕНЕСУЭЛА
Librería del Este, Edificio Galipán, Av. F. Miranda No. 52, Caracas.

ВЬЕТНАМ
Papeterie-Librairie Nouvelle Albert Portail, Boite postale 283, Saigon.

ГАИТИ
Librairie "A la Caravelle," Boite postale 111-B, Port-au-Prince.

ГВАТЕМАЛА
Goubaud & Cia. Ltda., 5a. Avenida sur 28, Guatemala.

ГЕРМАНИЯ (см. ниже)

ГОНДУРАС
Librería Panamericana, Tegucigalpa.

ГОНКОНГ
The Swindon Book Co., 25 Nathan Road, Kowloon.

ГРЕЦИЯ
"Eleftheroudakis," Place de la Constitution, Athènes.

ДАНИЯ
Einar Munksgaard, Ltd., Nørregade 6, København, K.

ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
Librería Dominicana, Mercedes 49, Ciudad Trujillo.

ЕГИПЕТ
Librairie "La Renaissance d'Egypte", 9 Sh. Adly Pasha, Cairo.

ИЗРАИЛЬ
Blumstein's Book Stores Ltd., 35 Allenby Road, Tel-Aviv.

ИНДИЯ
Oxford Book & Stationery Co., Scindia House, New Delhi, and 17 Park Street, Calcutta.
P. Varadachary & Co., 8 Linghi Chetty St., Madras 1.

ИНДОНЕЗИЯ
Pembangunan, Ltd., Gunung Sahari 84, Djakarta.

ИРАК
Mackenzie's Book Shop, Baghdad.

ИРАН
Ketab-Khaneh Danesh, 293 Saadi Avenue, Tehran.

ИСЛАНДИЯ
Bokaverzlun Sigfusar Eymundssonar H. F., Austurstraeti 18, Reykjavik.

ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ИСПАНИЯ (см. ниже)

ИТАЛИЯ
Libreria Commissionaria Sansoni, Via Gina Capponi 26, Firenze.

КАНАДА
Ryerson Press, 299 Queen St. West, Toronto.
Periodica, Inc., 5112 Ave. Papineau, Montreal, 34.

КИТАЙ
The World Book Co. Ltd., 99 Chung King Road, 1st Section, Taipei, Taiwan.
Commercial Press Ltd., 170 Liu Li Chang, Peking.

КОЛУМБИЯ
Librería América, Medellín.
Librería Nacional Ltda., Barranquilla.
Librería Buchholz Galería, Av. Jiménez de Quesada 8-40, Bogotá.

КОСТА-РИКА
Trajes Hermanos, Apartado 1313, San José.

КУБА
La Casa Belga, O'Reilly 455, La Habana.

ЛИБЕРИЯ
J. Momolu Kamara, Monrovia.
Albert Gemayel, Monrovia.

ЛИВАН
Librairie Universelle, Beyrouth.

ЛЮКСЕМБУРГ
Librairie J. Schummer, Luxembourg.

МЕКСИКА
Editorial Hermes S.A., Ignacio Mariscal 41, México, D.F.

НИДЕРЛАНДЫ
N.V. Martinus Nijhoff, Lange Voorhout 9, 's-Gravenhage.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ
United Nations Association of New Zealand, C.P.O. 1011, Wellington.

НОРВЕГИЯ
Johan Grundt Tanum Forlag, Kr. Augustsgt. 7A, Oslo.

ПАКИСТАН
Thomas & Thomas, Fort Mansion, Frere Road, Karachi, 3.
Publishers United Ltd., 176 Anarkali, Lahore.
The Pakistan Cooperative Book Society, Chittagong and Dacca (East Pakistan).

ПАНАМА
José Menéndez, Plaza de Arango, Panamá.

ПАРАГВАЙ
Moreno Hermanos, Asunción.

ПЕРУ
Librería Internacional del Perú, Lima and Arequipa.

ПОРТУГАЛИЯ
Livreria Rodrigues, 186 Rua Aurea, Lisboa.

САЛЬВАДОР
Manuel Navas y Cia., 1a. Avenida sur 37, San Salvador.

СИНГАПУР
The City Book Store, Ltd., Winchester House, Collyer Quay.

СИРИЯ
Librairie Universelle, Damas.

СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО
H.M. Stationery Office, P.O. Box 569, London, S.E. 1 (and at H.M.S.O. Shops).

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ
Int'l Documents Service, Columbia Univ. Press, 2960 Broadway, New York 27, N.Y.

ТАИЛАНД
Pramuan Mit Ltd., 55 Chakrawat Road, Wat Tuk, Bangkok.

ТУРЦИЯ
Librairie Hachette, 469 Istiklal Caddesi, Beyoglu, Istanbul.

УРУГВАЙ
Representación de Editoriales, Prof. H. D'Elia, Av. 18 de Julio 1333, Montevideo.

ФИЛИППИНЫ
Alema's Book Store, 749 Rizal Avenue, Manila.

ФИНЛЯНДИЯ
Akateeminen Kirjakauppa, 2, Keskuskatu, Helsinki.

ФРАНЦИЯ
Editions A. Pedone, 13, rue Soufflot, Paris V.

ЦЕЙЛОН
Lake House Book Shop, Associated Newspapers of Ceylon Ltd., P.O. Box 244, Colombo.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ
Ceskoslovensky Spisovatel, Národní Trída 9, Praha 1.

ЧИЛИ
Librería Ivens, Moneda 822, Santiago.
Editorial del Pacífico, Ahumada 57, Santiago.

ШВЕЙЦАРИЯ
Librairie Payot S.A., Lausanne, Genève.
Hans Raunhardt, Kirchgasse 17, Zurich 1.

ШВЕЦИЯ
C. E. Fritze's Kungl. Hovbokhandel A-B, Fredsgatan 2, Stockholm.

ЭКВАДОР
Librería Científica, Guayaquil and Quito.

ЮГОСЛАВИЯ
Džavno Proizvede, Jugoslovenska Knjige, Terazije 27-11 Beograd.

ЮЖНО-АФРИКАНСКИЙ СОЮЗ
Van Schaik's Book Store, Box 724, Pretoria.

ЯПОНИЯ (см. ниже)

Издания Организации Объединенных Наций можно получить у следующих книгопродавцев:

АВСТРИЯ
B. Wüllerstorff, Waagplatz, 4, Salzburg.
Gerold & Co., 1. Graben 31, Wien 1.

ГЕРМАНИЯ
Elwert & Meurer, Hauptstrasse 101, Berlin —Schöneberg.
W. E. Saarbach, Gereonstrasse 25-29, Köln (22c).
Alex. Horn, Spiegelgasse 9, Wiesbaden.

ИСПАНИЯ
Librería Bosch, 11 Ronda Universidad, Barcelona.

ЯПОНИЯ
Maruzen Company, Ltd., 6 Tori-Nichome, Nihonbashi, Tokyo.

Заказы и запросы, в странах где агентства еще не были установлены, следует направлять по адресу:
Sales and Circulation Section, United Nations, New York, N. Y., U.S.A.; или Sales Section, United Nations Office, Palais des Nations, Geneva, Switzerland.

(55R1)